

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year.....\$4.00
Per half year.....\$2.00

PIK XIII. 4. 24 (1542). ВІВТОРОК, 24 ЛЮТОГО 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 24, 1931. No. 24 (1542). VOL. XIII.

ВКЛАДАЮТЬ НОВИЙ ТЯГАР НА ПЛЕЧІ БІДНЯЦЬКОГО ФАРМЕРСТВА

Канадійські капіталісти під претекстом "рятування" фермерів придумали план як зробити з фермерів нові мільйонери зиски.

ВІННІПЕГ, 16-го лютого. — Президент сінарської компанії Е. В. Біті вголосив на бенкеті Промислової Ради Вінніпегу промову про те, як поліпшити становище фермерів західної Канади.

Після його думки фермерам полегшає аж тоді, коли вони заведуть в себе мішане господарство. Але щоб це зробити, треба мати гроші, яких фермери не мають. В цій цілі створено нову корпорацію з капіталом п'ять мільйонів доларів, яка зможе давати фермерам позички від 200 до 1,000 доларів на 6 процент.

Членами цієї фінансової корпорації є залізничні компанії, банки, тростові, моргеджеві та позичкові компанії, що мають великі бізнеси в західній Канаді.

В такий спосіб рішили канадійські капіталісти "рятувати" фермерів в їх тяжкому господарському положенні. Для фермерів, які й так стогнуть під тягарем довгів і процентів, докладають ще більше довгів і процентів, а для багатів цей новий скім принесе нові мільйонні зиски. Дійсний вихід з

тяжкого положення фермерів знайдуть тільки в своїй класовій організації й боротьбі проти класу гнобителів.

ДУМАЮТЬ ПРО КОНФЕРЕНЦІЮ КРАЇН ПРОДУКЦІЙНИХ ПШЕНИЦЮ.

ОТТАВА, Онт., 18 лютого. — Сьогодні розійшлися тут чутки, що доміняльному урядові предложено домагання скликати конференцію для обговорення пшеничної ситуації. В конференції мали б взяти участь Радянський Союз, Австралія, Аргентина і Канада. Загалом думають, що покищо канадійський уряд не дуже погоджується на таку конференцію.

Телеграфічні звідомлення з Вашингтону говорять, що Александер Леге, уступаючий голова урядового фермерського позичкового комітету, заявив, що конференція країн, які продукують пшеницю, може бути корисною. Вона може довести до того, що Рад. Союз згодиться на більш систематичну продаж пшениці, а це дасть кращі ціни всім країнам, що продукують пшеницю.

МОСЛЕЙ ЛЯКАЄТЬСЯ, ЩО АНГЛІЯ СТОІТЬ ПЕРЕД РЕВОЛЮЦІЙНОЮ КРИЗОЮ

Хоче рятувати британський капіталізм посиленням системи спід-ап та обниженням робітничої заробітної платні.

Фашістські старання сер Освальда Мослея "організувати" капіталістичну індустрію в Британії та тим рятувати британський капіталізм від упадку посулившись так далеко, що Мослей проголосив "пятирічний план британської індустрії".

Мослей остерігає, що британський капіталізм наближається до "революційної кризи" і говорить він, що як його план не приймуть, то "країна полавши в некомпетентні руки буде наближатися до гострої кризи, яка доведе до революційних наслідків, або до диктатури, або, що найгірше, до поступового занепаду; треба зрозуміти, що сьогоднішній час то не 1890 роки; вже багато річей змінилось".

І коли Мослей, який є лейбористським послом парламенту імені свій план "пятиліткою", то цей план не має зовсім нічого спільного з пятиліткою Радянського Союзу, де під проводом комуністичної партії через диктатуру пролетаріату успішно виводяться пятирічні. План Мослея має за свою ціль врятувати британський капіталізм.

В плані Мослея нема і згадки про владу робітників. Цей план має бути средством увічнення капіталістичного невідомства. За цим планом стоять

представники кожної галузі британського капіталізму. Головною ідеєю, що ховається за цим планом є те, щоб стратифікувати індустрію, скріпити руки великих банків і індустріалістів, послати систему спід-ап, приневолити робітників прийняти знижку платні — а все це в надії збереження капіталізму.

Що цей план провалиться, навіть коли б він досягнув практичних спроб його виконати, є ясным для всіх. Його наслідком був би величезний зріст капіталістичної продукції, посилення боротьби за світові ринки, збільшення надпродукції та прискорення війни. Робітники були б приневолени працювати тяжче і то за нищу платню.

Ніякі старання латати капіталістичну систему такими методами не матимуть успіху, і ніякі старання задурити робітників, щоб вони вірили, що капіталістична система може "плянувати" свою господарку, не владуться. Вже саме той факт, що Мослей назвав свій скім "пятиліткою" доказує наглядно, як великий вплив на умови працюючих в капіталістичних країнах, болючо охоплених капіталістичною кризою, має ідея планованого господарства під контролею робітників.

ВІННІПЕГСЬКЕ РОБІТНИЦТВО МАСОВО ЗАПРОТЕСТУВАЛО ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В КАНАДІ

Старання Канадійської Робітничої Оборончої Ліги відбулися в неділю, 22 лютого, масовий протестаційний мітинг в Домініон Театрі у Вінніпегу. Обширна зала театру була заповнена робітниками різних національностей. Головою мітингу був т. Спеєс, який у вступним слові пояснив, що КРОЛ скликала цей мітинг на те, щоб запротестувати проти поліційного терору в Канаді, та обговорити про безплатне державне забезпечення від безробіття.

Промовцями були т.т. Король, Гершман головний організатор юні голкових робітників, Дейві і Фрід.

Тов. Король закликав молоддь до організації, вказуючи на те, що 75 тисяч молоді є в рядах безробітних, та що буржуазія в Канаді за 1930 р. видала 17 мільйонів доларів на милітаризацію молоді.

Тов. Гершман говорив про страйк кравецьких робітників у Вінніпегу, закликаючи при-

сутних, щоб допомагали страйкуючим морально й матеріально, бо компанія, поліція, скеби й робітничі фейкери стараються всіма силами розбити страйк. В далішній своїй промові сказав він, як поліція в Монреалі арештувала на мітингу 22 товаришів, а потім в суді предложила фальшивий звіт, що коли товариш читав резолюцію протесту і кликав до присутних, хто за резолюцією, то поліція зробила з цього, що він кликав хто за революцією. Ми не голосуванням будемо вести революцію, а боротьбою — сказав т. Гершман. На ці його слова ціла зала загриміла оплесками.

Тов. Дейві говорив про загальний робітничий рух в цілому світі, а зокрема в Канаді.

Останнім промовцем був т. Фрід. Він сказав, що в Канаді шаліє всюди тяжкий поліційний терор, якого робітництво Канади не пам'ятає в історії робітничого руху. Причинами цього переслідування є те, що

по перше, робітники зрозуміли, що до якої боді фенсу вони повинні стояти, по друге, зрозуміли роль робітничих фейкерів з незалежної партії праці, а по третє й найголовніше це те, що робітники захоплюються успіхами соціалістичного будівництва Радянського Союзу, цього буржуазія найбільше лякається і оце заставило її взятися за всікі способи, щоб придушити революційний рух робітничої класи в цій країні. Але цим робітництво не залякається, а поведе організовану боротьбу проти буржуазії аж до остаточної перемоги. Тепер головним нашим домаганням є зібрати 500 тисяч підписів по цій Канаді, щоб потім ці петиції заслати до федерального парламенту на 12 березня, в час відкриття сесії, з домаганням державного забезпечення від безробіття.

Прочитано резолюцію протесту проти поліційного терору над робітниками в Канаді, яку присутні прийняли одностойно.

ЯК ЖИВЕТЬСЯ КИТАЙСЬКОМУ НАСЕЛЕННЮ ПІД РАД. ВЛАДОЮ

ШАНГ'АЙ. — Китайська буржуазна газета "Шен-Бао" містить таку статтю про положення в Тунгу, в провінції Квансі, яка знаходиться під радянським правлінням:

"Радянська влада існує в цій місті около три роки", — пише газета. — "За той час вона збудувала кілька великих магазинів на риж. Підчас посухи риж продавано населенню по ціні, яка була одною третьою ціни на риж в других околицях. Не було браку поживи і не було спекуляції на радянській владі. Отворено кілька нових шкіл для дітей і дорос-

лих, як також певне число безплатних шпиталів, диспенсерів і санаторій. В обороті тверді радянські гроші. Населення добре одягнене і добре годоване".

Це місто недавно були заборони нанкінські війська, але червоні скоро його назад відбили. Кореспондент, який пише до "Шен-Бао", признає, що нанкінські війська, які були заняли місто, дуже потерпіли від місцевого населення, яке солідарно стоїть за радянською владою і підчас окупації держало звязок з червоною армією та помогло їй вигнати з міста нанкінців.

З голосних заяв й обіцянок капіталістичної класи, що в Злучених Державах починається зворот до кращих часів, лишилися тільки пусті слова. Статистичні дані говорять не про кращі часи, а якраз навпаки, про поглиблення господарської кризи та зріст нужди серед робітництва.

ЗРИСТ БЕЗРОБІТТЯ В ФАШИСТСЬКІЙ ІТАЛІІ.

РИМ, 17 лютого. — Безробіття в Італії теж постійно збільшується. Пресові донесення говорять, що на початку місяця лютого в Італії було 721,976 безробітних, отже біля 150,000 більше, як було їх в минулому місяці. Між безробітними є 556,963 чоловіків і 165,013 жінок. Допомогу з державної каси дістають тільки 180,494 безробітних.

Безробіття збільшується найбільше між сільсько-господарськими робітниками. Безробітних цієї категорії нараховують 208,612.

МАЙБУТНЯ ВІЙНА ВДУБЕТЬСЯ В ВОЗДУСІ.

ОТТАВА, 16-го лютого. — Воздушна фльота буде становити "ударну руку" майбутньої війни, сказав полковник Бішоу на бенкеті канадійських артилеристів.

По за добре вправленою й влаштованою воздушною силою, немає сьогодні іншого способу яким можна би успішно обороняти країну, сказав він.

НОРДБЕРГ, Німеччина, 21 лютого. —

Наслідком експлозії в копальні вугля в Ешвайлер згинуло 25 вуглекопів. Проранених нема є точного звіту. Експлозія наступила в копальні 1,850 стіп глибокій. 50 робітників вдалося врятувати при тяжких зусиллях рятунокового загону.

РІЖНІ ВІСТІ

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 16-го лютого. — Останніми днями фашістська польська поліція устроїла широку нагінку на комуністів у всіх закутках Польщі. В Станиславові (Східна Галичина) арештовано 30 осіб під закидом, що вони вели комуністичну діяльність під заслоною клубу есперантистів. У Вильні арештовано 60 осіб.

Поліція проявила найбільш живий активність в переслідуванні комуністичного руху серед білоросів. Щоби унеможливити втечу комуністів на радянську землю поліція скріпила сторожу здовж польсько-радянського кордону. На кордоні арештовано вісьмох комуністів, які прибули туди з Варшави й пробували перейти кордон на радянський бік.

РУМУНСЬКА СИГУРАНЦА ПЕРЕСЛІДУЄ СТУДЕНТІВ.

З Букарешту доносять, що румунський міністер внутрішніх справ видав приказ тайній поліції пильно слідкувати за політичною діяльністю студентів вищих шкіл й університетів. Наслідком праці сигуранци (тайної поліції) серед студентів вже розпушено дві вищі школи, бо політичний погляд студентів не міг задовольнити міністра внутрішніх справ.

ЗРИСТ БЕЗРОБІТТЯ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

ВАШИНГТОН, 17 лютого. — Останні цифри Міністерства Праці показують, що в місяці січні в різних стейтах країни безробіття зросло на 500,000. Крім цього кілька сот тисяч робітників опинилося в такому положенні, що працюють тільки по кілька днів на два тижні.

НЕЗАБАРОМ БУДУТЬ ПОТРЕБУВАТИ ВІЙСЬКА ВБИВАТИ БЕЗРОБІТНИХ

Мейор міста Філадельфії мільйонер Мекей каже, що в цьому місті 250,000 жінок й чоловіків та 50,000 дітей примирають голодом.

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, 16 лютого.

— Що вже незадовго треба буде покликати до цього міста військо вистрілювати безробітних, якщо не вдасться дістати для них поживи, признався вчера філадельфійський мільйонер і мейор міста, Мекей. Він заявив, що він не є алармістом а тільки закликав своїх горожан-галапасів, щоб вони давали трішки більше відпадків для безробітних й були більше добродійними, якщо не хочуть, щоб вживати кулі проти безробітних.

Погрози мейора Мекея вжити терору проти безробітних викликали зростаючі боеві домагання безробітних встановити асекурацію від безробіття, які ставлять вони під проводом комуністичної партії.

Мекей сказав, що в Філадельфії є щонайменше 250,000 безробітних і біля 50,000 дітей, які примирають голодом.

"Я не є алармістом, сказав Мекей, і я не переборщую, але те, що я знаю, є фактами. Ніхто не хоче бачити в цьому місті проголошення воєнного права, але я знаю коли говорю, що коли б комітет Лойда розійшовся і перестав діяти, тому що наші люди відмовляються давати гроші на допомогу, для поліції буде абсолютно неможливим боротись з умовами, які витворюються. До

цього часу велика частина допомогових фондів напливала від працюючої класи. Навіть десята частина наших громадян не відгукнулася і це є дуже жалюгідний факт, що багатьох наших багатих людей цілком не відізнався, а деякі багаті прислали тільки незначні суми. Деякі з них подавали по \$100 допомоговому комітетові і виїхали в Флориду, а бідні люде остаються тут. Я говорю вам, що положення рятували покищо бідні люде. Іншими словами, бідні люде рятують інтереси багатих, бо ці бідніщі є більш симпатичними".

Мекей признається, що з робітників, яких заробітну платню обкроено, виснао ще навіть і тої трішки допомоги, яку дано до цього часу безробітним. Він викриває факт, що паразити стиснули свої гроші і зиски та радше хотіли б бачити як безробітні вмиратимуть з голоду в той час як самі вони живуть й розкошують за праці робітників.

Ніякі апелі Мекея не дадуть робітникам спромози кращого життя, а тільки боева акція примусить багатих хижаків віддати бодай дещо з своїх грошей на дійсну допомогу та на асекурацію від безробіття при помочі великих державних податків під робітничим зарядженням.

ІМПЕРІЯЛІСТИ ГОТУЮТЬ ВІЙНУ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

БЕРЛІН, 15 лютого. — Газета "Дайче Републік" містить статтю свого балканського кореспондента, в якій обговорюється воєнна організація білогвардійців. Кореспондент, спиняючись на недавній інспекційній поїздки генерала Міллера, заявляє, що фактично існує стара вранглівська армія, яка під французьким протекторатом воювала з Радянським Союзом. Автор статті вважає неправильним твердження, що "ті, що в Росії кричать про надходячу війну, що ніби грохнуть зі сторони капіталістичних держав, є жертвами власної фантазії". Автор вважає цілком реальною підготовку війни проти Радянського Союзу і вказує на воєнні приготування в Румунії, Чехословаччині і в других країнах.

РИМ. — Під заголовком "Практика французького паціфізму" в "Ляворо Фашиста" надруковано кореспонденцію з Женеві про польсько-румунський воєнний договір. Кореспондент повідомляє, що вище командування польською і румунською арміями передано французькому генеральному штабові.

ВИДУМУЮТЬ ДАЛЬШІ ІСТОРИІ ПРО РАДЯНСЬКИЙ ДОМПІНГ.

НЮ ЙОРК, 16 лютого. — За радянським деревом приходять радянський марганець. Американська Асоціація Промисловців Марганцевої Руди оголосила заяви в справі радянської марганцевої руди на американському ринку. В тім документі вказується, що бущім то радянський марганець продається в Злучених Держав на 30 відсотків дешевше місцевого продукту. В результаті — говорить Асоціація — американський марганцевий промисл буде змушений скоротитися.

Асоціація робить заключення, що звіз радянської марганцевої руди до Злучених Держав є домпінгом, себто що Радянський Союз продає цей продукт пониже собівартости.

"І так, — пише далі кореспондент, — і ця ділянка Схід-

Демонструйте 25 лютого в год. 2.30 по полудні на Маркет Сквейр!